

escuadra de Infantería, correspondiente al mes actual.

En ella asistieron, en la escuela activa: un teniente coronel á corcel, cinco comandantes á teniente coronel; seis capitanes á comandante y siete primeros tenientes á capitán.

Y en la escuela de reserva tres primeros tenientes á capitán.

Oposiciones

Se convocó á oposiciones para cubrir 35 plazas de médicos alumnos en la Academia Médico Militar y los doctores licenciados en Medicina y Cirugía que lo soliciten hasta el 26 de agosto próximo, con enjercicio á las bases y programas establecidos por real orden de 10 de abril de 1918.

Los ejercicios de oposición tendrán lugar en Madrid y en el local de la Academia y darán principio el primero de septiembre del año actual.

El día 31 del citado mes de agosto el Tribunal de oposiciones procederá al sorteo de los aspirantes admitidos á fin de determinar el orden en que éstos han de verificar los ejercicios.

Entrega de mando

Debiendo marchar con permiso el capitán de la primera compañía del primer batallón del regimiento de Cantabria don Manuel Bartolomé, ha hecho entrega del mando de su compañía al primer teniente don Juan Rodríguez, que es él quien por ordenanza corresponde.

Pase á Cababineros

Para reunir las condiciones preventivas, se concedió el pase á Cababineros y destino á la Comandancia de Gijón, al cabo del regimiento de Infantería de Bajío Maximino Rivero Alfonso.

Misa

A las diez de la mañana de hoy irán misa en los patios de sus respectivas cuarteleras las fuerzas de esta granción.

Permisos

Han merecido con permiso: A Madrid, el primer teniente de la Zona de esta capital don Pedro Rodríguez Elvira.

A Pamplona, el capitán del regimiento de Cantabria don Manuel Bartolomé.

A Gijón, el primer teniente del regimiento de Bajío don Fernando Alvarado.

A Pamplona, el sargento del regimiento de Cantabria don Luis Torre Tellechea.

A su destino

Salió para San Sebastián, con el objeto de incorporarse al regimiento de Sóller, al que ha sido destinado, el músico de primera del regimiento de Cantabria don José Díazmaro Figueiro.

La fiesta de cultura

En el Ayuntamiento se celebró ayer una reunión ya anunciada, para preparar la realización de la fiesta de cultura escolar.

Asistieron concejales, profesores del Instituto, de las Normales y otros Centros, maestras y maestros, directores de periódicos diarios y profesionales y otras personas.

El señor Iglesias dió las gracias á quienes asistieron y expuso el objeto de la reunión.

El señor Zúñez, autor de la proposición aprobada por el Ayuntamiento, explicó con todo detalle el fin á importancia de la fiesta que se preparaba y pidió el concurso de todos para que resulte brillante y eficaz.

Respecto al primer número, ó sea el que tiene á su cargo la música militar, oree que no ofrecerá dificultades.

El segundo, ó los coros de niños, niñas y mixto, también entiende que puede realizarlo porque el profesor de música de la Normal señor Irigoyen se ha ofrecido para preparar á los niños que sean necesarios. Más adelante se convino en que el señor Irigoyen yes en los niños de las escuelas públicas tienen condicione de voz y oído y los prepare: la letra de los coros se escuchará, propuesta del señor Zúñez, ó los poetas señores Hoyes, Barrio y Redín.

Lo que más es discutir fueran las tres conferencias que han de pronunciar los niños, las cuales, por indicación del señor Elizalde, serán de quince minutos en vez de veinte.

El señor Zúñez dijo que era preciso elegir los niños que han desarrollado los temas, teniendo cuidado que no fuesen lecciones recitadas de memoria, sino que entendiesen bien las ideas expresadas para hacerlas entender á los oyentes.

Para la elección se puede hacer un concurso previo ó buscar otro medio práctico.

La señora Madretero hizo observar que en breve empezarán las vacaciones y ya será difícil retener á las niñas todo el tiempo que se necesitará para que estén en condiciones, no de regreso, sino de desarrollar durante quince minutos, ante un público numeroso y selecto, una conferencia sobre la belleza moral. Expresa sus deseos de cumplir la misión que se le encumbró, pero oree que ésta será difícil si ha de resultar bien.

El señor Zúñez entiende que dada la ilustración y amor al trabajo de las señoras profesoras, este no ha de ser difícil, y después de un repetido cambio de opinión entre este señor y la señora Madretero, se convierte en que dentro de cuatro días se dará una contestación definitiva al concurso, aunque desde luego se compromete la iniciativa de prestar á la niña que ha desarrollado la conferencia.

En nombre de los maestros el señor Cortel dice que se reunirán y también comentarán su acuerdo el Ayuntamiento en el plazo indicado, respecto al niño que dará su conferencia.

El señor Iglesias dice que habrá expediente que desarrolle el tema que se les ha designado.

Las personas allí reunidas, á propuesta del señor Elías, volvieron a reunirse cuando se tengan todos los datos y nombrarán una comisión ge-

neral que ha de pronunciar el discurso final, cárceles que será invitado el Excmo. señor don Hipólito Cea.

El señor Zúñez pronunció algunas elocuentes frases expresando su esperanza de que con el concurso de todos resultaría una fiesta excelente, y se dió por terminado el acto.

LAS CORTES

por TELÉGRAPHO

Madrid 4-8-21.

SEÑADO

A las 4 de la tarde abre la sesión el general Azcárraga.

Se lee y aprueba el dictamen del senador y se entra en el capítulo de rudos y preguntas.

El señor Soler y March solicita que se apruebe la iniciativa para la extinción de la langosta.

Pide el vizconde de Val de Ebro que se apruebe la iniciativa para la extinción de la langosta.

Contesta á dichos senadores el ministro de Hacienda prometiendo estudiar lo que han propuesto.

Se entra en la orden del día.

Se aprueban definitivamente los proyectos sobre la suspensión de pagos de las Compañías de Ferrocarriles, y autorizando á asesar el concurso de los trabajos del pavimento de Madrid.

Se discuten las rebajas del impuesto de la arancela.

El señor Lombart hace observaciones al proyecto en nombre de los oficiales de Málaga.

Que la rebaja no alcanzará al conminador.

Pide protección para los oficiales, pues de lo contrario emigrarían tres mil familias.

Le contesta el señor Luaces y rectifican éste y el señor Lombart.

Interviene el conde de Benalúa.

Censura que no se abriera una información para redactar el proyecto.

Requerida que la ley de Ossa sea un trámite para el partido conservador.

Entre frentistas interrumpieron la sesión el conde de Benalúa que el proyecto es ilegal.

Se reanudan las sesiones.

Reanudada la sesión, continúa la discusión.

El señor Grimalba contesta al señor conde de Benalúa, rebatiendo sus argumentos.

Rectifican ambos.

El señor Soler y March consume un turno.

Considera peligrosa la ley para la vitiación, pues si se abarata el azúcar se podrán fabricar ríos artificiales.

Pide que se dicten disposiciones transitorias que lo eviten.

Le contesta el señor Guirjaro.

Habla para el congreso el señor Sampero.

Estima infiels la ley, y ruinosa para la industria azucarera.

El ministro de Hacienda resume el debate en los términos que lo hizo en el Congreso.

Se declara enemigo de los exclusivistas, y niega que se perjudique á los caneros.

Ofrece otro proyecto para resolver las reclamaciones de diversidad de productores.

Rectifican varios senadores y los señores conde de Benalúa y Polo y Peñalver retiraron las enmiendas que tenían presentadas.

El señor Calabuig hace algunas observaciones que son contestadas por el señor Bugalí.

Queda aprobado el proyecto y se levanta la sesión.

CONGRESO

Bajo la presidencia del señor Espada se abre la sesión á las cuatro de la tarde.

Un secretario lee lentamente el acta de la anterior.

El señor Soriano exclama: «No sémos que se cuente el número, porque debemos hacer sesión para tratar del problema de Marruecos. Ya sabemos que el Gobierno desearía que no lo hiciere.» (Rumores.)

Queda aprobado el acta de la sesión anterior.

Se cierra á la mitad del ruedo de la sala.

Se vota la ordenanza de los concejales y se cierra la sesión.

Santo Domingo

Ayuntamiento.—Otras noticias

4 de julio.—Presentan los concejales señores López, Caspero, Barrios, Ibañez, Palacio, Ortega, Capellán, Salas y Ruiz de la Ouesta, bajo la presidencia del alcalde señor San Martín, nuestro Ayuntamiento celebró ayer sesión supletoria.

Leído el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

Dada lectura por el secretario de las solicitudes presentadas para la cesión de las aguas de riego, suscriben inscripción Pedro Martínez, Canuto Merino, Guillermo Ochoa, Francisco Azofa Romo, Gregorio Ortega, Lázaro Sánchez y Simón Navas. También solicita Lucio Blanco, pero su instancia fue retirada.

Se trata de votar los cuatro concejales y el concejal don Matilde López propone que Guillermo Ochoa, Lucas Sánchez, Lucio Sánchez y Francisco Azofa.

El señor Alvarez Valdés denuncia el saqueo que se ejerce en Vera.

Se queja el señor Miro de los perjuicios que se arroja á los exportadores de Cestafia con su fanonillo las demoras á la aduana de Cervera.

Le contesta el ministro de Estado que se está gestionando que funcione, y se muestra confiadísimo en lo que quedaron nombrados.

Terminado el acto del nombramiento de concejales, habla el concejal señor Ortiga y dice que protesta de la consideración que se ha tenido con las minorías del Ayuntamiento al referirse el nombramiento de uno de los cuatro concejales; se queja y manifiesta que no ve más afán en los concejales que cuando hay que der cargo, y que no sucede así en la asistencia á la Casa Consistorial para sustituir informes, proponer iniciativas y estar al corriente de la administración municipal.

Le contesta el señor Soriano que expone su criterio cuando se discute.

Encarezco que se votive el Tratado con Portugal.

Afirmó que ha visitado á la niña María Martínez, herida el martes por la Benemerita, y que el relato por la que he hecho coincide con lo que manifestó el orador en las tardes pasadas.

Pide que se abra una información para castigar al guardia que hirió á la niña.

Le contesta el ministro de la Gobernación.

Se acuerda la distribución de fondos existentes en las arcas municipales.

Se acuerda también la cobranza inmediata del impuesto llamado de chibas, del que se deba por los dueños de ganados tres trimestres.

Se levanta la sesión.

Están citados los señores asociados para celebrar sesión la Junta municipal, pero solo asistieron tres ó cuatro y se dio por suspendida.

La Alcaldía ha publicado un ban-

do, haciendo saber que, á instancia de los labradores y con el beneplácito del Cabildo catedral, se celebra hoy una rogativa para impedir del Altísimo que cesen las lluvias.

También se ha hecho público que hasta el 31 de julio dura el período voluntario para sacar las céduas personales.

—Llegaron de Toledo, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

Doña Vitoria vino el comandante de Artillería don Julio Manero.

Se encuentran en esta ciudad el conocido y notable abogado de Logroño don Alfredo Muñoz, y el notario de Tafalla, nuestro paisano don Eloy de Lema.

Para Erasov, donde residirá el verano, pasó don Teodoro González con su familia.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bellas señoritas hermanas Pilar y Carmen Gaballo.

—Senorita de la villa, y fijarán definitivamente su residencia en esta ciudad, las arrogantes y muy bell

Más telegramas

Madrid, 4.—Varias horas
En la Presidencia

Al sonar esta mañana los periodistas a la Presidencia del Consejo, a fin de celebrar su soñadura entrevista con el señor Dato, les recibió el subsecretario.

Estos dijeron que el jefe del Gobierno no les recibiría hoy, por haber tenido que asistir a los funerales que, en sufragio de las almas de los archidióques de Austria, se celebraban en San Fernando el Grande.

Añadió que á las tres de esta tarde se reunirán los ministros en Consejo, en el Congreso, y que en él se tratará del cierre de las Cortes y de la fórmula relativa al proyecto de la ley de constitución de la segunda escuadra.

Funerales

A las diez de la mañana se han celebrado con gran pompa y solemnidad en la iglesia de San Francisco el Grande los funerales costeados por la embajada de Austria por el eterno descanso del archidióque heredero de la Corona de Austria y de su augusta esposa.

Los funerales fueron presididos por el infante don Carlos, en representación del rey.

Asistieron á ellos el Gobierno en pleno, las autoridades, todo personal palatino y cuerpo diplomático acreditado en la Corte.

La Gobernación

En el Ministerio de la Gobernación recibió á los prioristas el Sr. Sánchez Gómez.

Les manifestó éste que las noticias recibidas de provincias aconsejan tranquilidad.

Añadió que en el pueblo de Ventosa, durante una fuerte tormenta que se desencadenó, cayó una chispa eléctrica, ocasionando la muerte á una mujer y á una niña, é hiriendo de gravedad á otra mujer.

Asturias

El jefe del partido reformista don Melquiades Álvarez ha salido para Asturias, donde permanecerá en el caso de ser aceptada la fórmula para el proyecto de la escuadra, pues en caso de que se disuelva ésta regresará á la Corte.

Juventud disuelta

Comunican de Oviedo que ha quedado disuelta la Juventud Asturiana, yéndose parte de los afiliados al lado del señor Dato y quedando otros al del señor Marzá.

Revisando cuarteles

Las noticias llegadas de Medina del Campo dijeron que ha llegado á dicha población, en automóvil, el capitán general, quien acompañado de las autoridades, han girado una visita de inspección á los cuarteles.

Después, en el Ayuntamiento, fue abusquado el capitán general con un banquete, en el que se pronunciaron brindis patrióticos.

Después el capitán general regresó en automóvil á Valladolid.

Explosión

Telegramas recibidos de Cádiz dan cuenta de que un granizo sitió en la calle de la Constitución, habiendo una explosión, incendiándose el depósito de esencia.

El líquido inflamado alcanzó á los mecánicos José Vela y Antonio Fuentes, los cuales resultaron con graves quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

De Marruecos

Las partes oficiales facilitados hoy en el Ministerio de la Guerra, contienen las siguientes noticias relacionadas con Marruecos.

El General comunica el comandante general que no ocurrió ninguna novedad en la plaza ni en las posiciones.

El telegrama recibido de Tetuán dió que la mecha de jalafáli se practicó en servicio de descubierta, siendo atacada por un numeroso grupo de moros rebeldes.

Los de la mecha constataron al ataque y se estableció un ligero tiro por ambas partes, siendo el resultado final reducir al enemigo, que tuvo que retirarse con bastantes bajas vistosas.

La mecha tuvo un muerto y otro herido.

En una emboscada tendida por fuerzas indígenas fueron apresados tres rebeldes.

Fuerzas del regimiento de Saboya tirotearon á un grupo de moros, al que hizo huir apresadamente después de causarle algunas bajas.

El despatcho de Melilla participa que el conde de Romanones y el general Jordana han recorrido varias posiciones, visitándolas.

Ambos quedaron satisfechos de la visita.

Después regresó el conde á bordo del yate «Elme Jacinta», donde la Junta de Arbitrios dio un banquete en su honor.

Al banquete asistieron distinguidas personalidades, reuniendo mucha animación.

Mientras duró ese acto, la banda del regimiento de San Fernando ejecutó piezas musicales.

El obispo fallecido

El cardenal Almaraz ha estado durante toda la noche velando el cadáver del obispo de Plasencia.

En la tan especial ha sido condonado el cadáver embalsamado á Salamanca.

El obispo de Salamanca rezó un rosario ante el cadáver.

En el mismo ran van representantes del Ayuntamiento.

Las campanas debían constantemente.

Dicen de Plasencia que ha llegado el tren especial que condujo al cardenal obispo de la diócesis, que falleció en La Alberca.

El fútbol fue colocado sobre andas, acompañándole el clero y las autoridades.

En el funeral figuraban la familia del fallecido y un hijo del exministro señor Barroso.

En la noche se realizó la misa.

Sección de Nájera

Sesión municipal.—El tiempo y la cosecha.—Felicitación.—Primeras amonestaciones.—Viajeros.—Natalicios.—Mejoría.—Bando.

NAJERA, 4.—En la última sesión del Ayuntamiento se trataron también asuntos de estos interés.

Intención de don Nicomedes Hidalgo pidiendo permiso para ejecutar obras en su casa y quitar el ancho alero del tejado, que estaba denunciado como peligroso.

Y dar cuenta del pliego y tascón de la parcela que tiene pedida en venta el vecino don Santiago Ibáñez, acordándose tramitar el expediente y que se anuncia por bando para si algún vecino tiene que reclamar.

Fuera de milita se dió lectura a una carta que el diputado del distrito señor Iturriaga dirige al alcalde dándole cuenta de que el expediente sobre encauzamiento del Najerilla para defensa del pueblo, se halla en Madrid en muy buenas condiciones para su aprobación, y que el señor Villanueva trabaja lo indecible y se interesa mucho por su éxito.

Y se levantó la sesión.

Con el tiempo de agua diaria que nos mandan las nubes, las labores de recolección se retrasan, cosa bastante perjudicial.

La siembra de la cebada, aunque árduas penas ya se hizo, siendo la cosecha media, pero al no poder trillar, algunas empiezan á renacer en las eras.

Menos mal que el perido tormentoso parece que ha oido el jingleo por el día de hoy, que se ve el azul del cielo en todo su pureza (cosa que ve siendo raro), y el viento es fresco.

Ya podían los labradores imitar en algo á los norteamericanos para lo sucesivo, quienes presionando el procedimiento primitivo para no tener expuestas sus cosechas largo tiempo después de recogidas, emplean los adelantos modernos que les permiten no estar á merced del tiempo sino muy limitado plazo.

A la clase proletaria se le puede compensar en otra forma el dolor de brazos que las máquinas reportan.

—Se ha visto aquí con agrado por

la buena impresión que dejó al cesar en su cargo de teniente de la Guardia civil, que el hoy capitán de la misma, con residencia en Haro, don Baldomero Torres, haya iniciado tan eficaz y acertadamente con las demás autoridades en la huella de Haro, que se ha resuelto á satisfacción de todos, evitando los grandes males que parecían ocurrir sobre tan industriosas y trabajadora población.

Unimos nuestra modesta felicitación

a las muchas que va recibiendo tan distinguido capitán y demás elevadas autoridades.

—El domingo próximo se leerán las primeras amonestaciones de don Enrique Herrero, hijo del jefe de la cárcel de Haro, con la linda hija del concejal fabricante de aguardientes y propietario de ésta don Mario Sojo.

La boda se celebrará el día 23 del actual.

Nuestra enhorabuena per adelantado.

—A pesar una temporada con dicho señor Herrero, y después de haber obtenido el título de Maestra superior con brillantes notas, llega su hermana Carmen, á quien felicitamos.

Con el título de Licenciado en Medicina, ganado tras Inocentes exámenes, ha regresado el joven don Francisco Anguiano, á quien por ello y porque se ha quitado los quebraderos de cabeza prepis del estudiante, damos nuestra enhorabuena.

Volvío de la capital el letrado don Eduardo Sotés.

A su finca de Villa Pilar han venido á pasar los días estivales el ingeniero de minas don Sebastián Sáenz de Santa María y su familia.

La música municipal les dió anochecera.

—Dieron á luz las esposas respectivas de don Cecilio Urzay y don Pedro Domínguez.

—Según nos han informado, el hermano de Viller de Torre, juez municipal don Eusebio Pérez, mejoró notablemente, y de ello nos congratulamos.

El agresor no ha parido.

—Se anuncia por bando que mañana, á las once, se rematará en la Casa Central el aprobamiento de los pasos de este término municipal, bajo el tipo de 1.500 pesetas.—Ojeda.

—El agresor no ha parido.

—Se anuncia por bando que mañana, á las once, se rematará en la Casa Central el aprobamiento de los pasos de este término municipal, bajo el tipo de 1.500 pesetas.—Ojeda.

—El agresor no ha parido.

—El agresor no ha parido.